Сортировка Шелла (с убывающим шагом)

На последнем шаге шаг=1. Способ выбора шагов может быть различным.

N>h1>h2…>ht=1

1) h[k-1]=3h[k]+1, h[t]=1 t=[log3N]-1   шаги рассчитываются от последнего до первого.

2) h[k-1]=2h[k]+1, h[t]=1, t=[log2N]-1

3) 2k-1, k=1,2,3

4) 2k+1, тут мы не подберем к так чтобы шаг стал равен 1

5) (2k-(-1)k)/3

6) (3k-1)/2
7) Числа Фибоначи.

Желательно, чтобы шаги не были кратными друг другу. Неэффективно будет.

Массив: 7 15 3 4 11 6 15 4     N=8

Шаг показывает расстояние между элементами, которые мы будем сравнивать.
Используем 4й способ. 
h=5. Берем первую пару чисел 7 и 6 и применяем к ним сортировку простыми вставками. Меняются местами. 15 и 15 считаются упорядоченными. Остальные остаются нетронутыми. 
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Дальше. h=3. Выделяем все числа расстояние между которыми 3 и сортируем полученный массив.
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Поскольку берем разные и некратные шаги, получается что мы сравниваем все время разные элементы. Если последовательность отсортирвана на шаге hk то она будет отсортирована и на шаге  hk+1 . 

Сортировка Хоара (быстрая)

Эта сортировка рекурсивная. На каждлом шаге сортируется отрезок от L до R. В начале вызывается с параметрами L=1 и R=N. 

Сначала j =R зафиксирована. Передвигается i от L до j. Если правильно, то идем дальше. Если i и j расположены неправильно , меняем их местами , фиксируем i и передвигаем j. Потом двигаем j и смотрим, правильно или нет расположены i и j. находим неправильно расположенные элементы, меняем i и j и опять двигаем i. Если i и j столкнулись, то текущий элемент стоит на своем месте. Потом вызывается сортировка для левого отрезка и для правого. 

procedure QuickSort1(var A:TMas);

procedure Sort(L,R:integer);

var I,j:integer;

begin

i:=L; j:=R;


while (i<j) do



begin



// Ищем слева эл-т который > A[j]



while (i<j) and (A[i]<=A[j]) do inc(i);



// Если нашли, то меняем местами.



if i<>j then Swap(A[i],A[j]);



// Ищем справа эл-т кот. < A[i]



while (i<j) and (A[i]<=A[j]) do dec(j);



if i<>j then Swap(A[i],A[j]);



end;


if L<i-1 then Sort(L,i-1);


if j+1<R then Sort(j+1,R);

end;

begin


Sort(1,N);

end;

Сортировка будет очень не эффективна если будет массив 10 9 8 7 6 5

Вирт придумал делить массив примерно пополам. Метод медиан.(далее следует пример из вирта, с 117 пр. 2.10)
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На маленьких отрезках быстрая сортировка очень медленно работает. Если <10 эл-тов то лучше применить простым выбором.

Сортировка обменная поразрядная

Речь идет о битах. Две переменные, сходятся к центру. Слева идем и ищем в первом разряде единицу. Справа идем и ищем в первом разряде 0. Как только нашли меняем эти элементы местами. Слева все элементы меньше, справа все элементы больше. Далее вызывается рекурсивно процедура, но сравнение уже поддет по второму разряду.
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if x and 2 =2 then там стоит единичка. 101*010=000
Если данные влезают в byte тогда можно таким методом решать.
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Пирамидальная сортировка 

Дан массив из чисел. 3 17 6 5 8 14 2 11 3
Первый этап – построение пирамиды.

Для сортировки по возрастанию(убыванию)

 пирамидой называется дерево, где каждый

 родитель старше(младше) своих потомков

Пирамида строится снизу вверх.

Те узлы, у кот. нет потомков, удовлетворяют

определению пирамиды.  Номер с кот.

начинается построение пирамида, это 
N div 2. Старшего потомка проверяем с 
родителем. Родитель больше чем старший потомок? чтобы определение пирамиды было правильным, мы должны поменять их местами. У тройки 2 потомка. самый старший – 17. Он старше родителя, поэтому меняем. Надо получить чтобы каждый из родителей был старше свох потомков. Этот процесс называется просеивание.
	3
	17
	6
	5
	10
	14
	2
	11
	3
	8

	17
	11
	14
	5
	10
	6
	2
	3
	3
	8

	8
	
	
	
	
	
	
	
	
	17


Меняем первый и последний и опять просеиваем, отбросив последний эл-т
	14
	11
	8
	5
	10
	6
	2
	3
	3
	17

	11
	10
	
	
	3
	
	
	
	14
	


Старший эл-т оказался в корне.

procedure HeapSort(var A:TMas);

var L,R:integer; x:TElem;

procedure Sift(L,R:integer);

var I,j:integer; x:TElem;

begin


i:=L; x:=A[i];


j:=2*I;


if (j<R) and (a[j]<a[j+1]) then inc(j);


while (j<=R) and (x<a[j]) do  // a[j] – старший потомок

begin



a[i]:=a[j];



i:=j;



j:=2*I;



if (j<R) and (a[j]<a[j+1]) then j:=j+1;



end;


a[i]:=x;

end;

Begin


L:=(n div 2)+1; R:=n;


while L>1 do



begin



dec(L); Sift(L,R);



end;


while R>1 do


begin



swap(a[1],a[R]);



R:=R-1;



Sift(L,R);


end;

end;
Турнирная сортировка.
Строим турнирное дерево, наибольший элемент будет последним в последовательности. Потом убираем этот элемент из дерева и заполняем заново, итд.
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Простое слияние.

Серия – упорядоченная посл-ть эл-тов . Длина серии всегда фиксирована. В массиве A[n] есть n серий по одному элементу. Часть серий идут слева на право а часть наоборот. Потребуется массив В. Берем с каждой из сторон по одной сери и сливаем их. Из двух серий по1му эл-ту получается 1 по 2. Потом объединяем в серии по 4 эл-та.
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Естественное слияние

Пользуемся естественной упорядоченностью данных
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Пока идет продолжение серии, сравниваем 2 эл-та из разных серий.
